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χωρις
ΣΧΟΛΙΑ

«Γνώση, Μνήμη, Ειρήνη», το ξεκάθαρο μήνυμα των φετινών τετραήμερων εκδηλώσεων για τα

149 θύματα του Ολοκαυτώματος του Χορτιάτη, που διοργάνωσε ο Δήμος Πυλαίας-Χορτιάτη,

τιμώντας τη συμπλήρωση 79 χρόνων από τα τραγικά γεγονότα της 2ας Σεπτεμβρίου του 1944.

Κεντρική ομιλήτρια στην εκδήλωση ένα νέο κορίτσι η Αντιγόνη Κουκαρούδη απόφοιτος του

Λυκείου Χορτιάτη, ενώ ιδιαίτερη στιγμή η απαγγελία ποιημάτων από τη συλλογή της Ευαγγελίας

Κυρίμη-Πιτσούλη «Δακρύων Ποταμός-Ολοκαύτωμα», τα οποία απήγγειλε η εγγονή της.

Ακολούθησε προσκλητήριο νεκρών και οι καταθέσεις στεφάνων, ενώ οι εκδηλώσεις τελείωσαν

με ενός λεπτού σιγή στη Μνήμη των θυμάτων και την ανάκρουση του Εθνικού Ύμνου.

Απέδωσαν τιμές καταθέτοντας στεφάνια στο Μνημείο μεταξύ άλλων ο Δήμαρχος Πυλαίας-

Χορτιάτη Ιγνάτιος Καϊτεζίδης, ο υφυπουργός Μακεδονίας-Θράκης Στάθης Κωνσταντινίδης, ο

πρόεδρος του κόμματος «ΝΙΚΗ» Δημήτρης Νατσιός, ο βουλευτής Θόδωρος Καράογλου, ο

περιφερειάρχης Κεντρικής Μακεδονίας Απόστολος Τζιτζικώστας, ο πρόεδρος της ΚΕΔΕ και

δήμαρχος Αμπελοκήπων – Μενεμένης Λάζαρος Κυρίζογλου, οι δήμαρχοι Θεσσαλονίκης

Κωνσταντίνος Ζέρβας, Νεάπολης Συκεών Σίμος Δανιηλίδης, και Διστόμου -Αράχοβας- Αντίκυρας



Ιωάννης Σταθάς, ο Πρόεδρος του δημοτικού συμβουλίου Πυλαίας-Χορτιάτη Μιχάλης Γεράνης,

βουλευτές, εκπρόσωποι προξενικών αρχών, εκπρόσωποι κομμάτων, φορέων, καθώς και

εκπρόσωποι τοπικών συλλόγων και δημοτικών παρατάξεων.

Ιδιαίτερες στιγμές των φετινών τετραήμερων εκδηλώσεων η «18η Ποδηλατοδρομία Ειρήνης και

η «7η Λαμπαδηφορία Ειρήνης», καθώς και η συναυλία με τον Μανώλη Μητσιά και την

Καρυοφυλλιά Καραμπέτη σε έργα σπουδαίων Ελλήνων ποιητών και στιχουργών, επιβεβαιώνοντας

πως ο πολιτισμός είναι η απάντηση δημοκρατικής κοινωνίας απέναντι σε κάθε μορφής

ολοκληρωτισμό.

Ο Υφυπουργός Εσωτερικών, αρμόδιος για θέματα Μακεδονίας και Θράκης, κ. Στάθης

Κωνσταντινίδης, εκπροσώπησε τον Πρωθυπουργό στις εκδηλώσεις μνήμης για τα 79 χρόνια από

το Ολοκαύτωμα του Χορτιάτη.

Ο κ. Κωνσταντινίδης παρέστη στο Αρχιερατικό Μνημόσυνο στον Ιερό Ναό Αγίου Γεωργίου

Χορτιάτη, χοροστατούντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη Νεαπόλεως και Σταυρουπόλεως

κ.κ. Βαρνάβα και ακολούθως κατέθεσε στεφάνι στο μνημείο του Ολοκαυτώματος.

Σε δήλωσή του, ο Υφυπουργός Εσωτερικών, αρμόδιος για θέματα Μακεδονίας και Θράκης,

σημειώνει: «Η πατρίδα μας είναι γεμάτη με μνημεία πατριωτών και ηρώων, γιατί οι Έλληνες ποτέ

δεν συμβιβαστήκαμε με την σκλαβιά και την κατοχή. Γιατί οι έννοιες της ελευθερίας και της

δημοκρατίας είναι ταυτισμένες με την Ελλάδα.



Οι εκδηλώσεις μνήμης στον Χορτιάτη για τα 149 θύματα του Ολοκαυτώματος, αποτελούν

ελάχιστο φόρο τιμής και χρέος να υπερασπιζόμαστε τις διαχρονικές αξίες του Έθνους, απέναντι

σε κάθε εχθρό.

Η Δημοκρατία είναι το ισχυρότερο ανάχωμα απέναντι στον ναζισμό και το μίσος. Όσο την

υπηρετούμε με πίστη και αφοσίωση στις αρχές και τις αξίες της, τόσο ισχυρότερη γίνεται».

«Η σημερινή ημέρα είναι ημέρα τιμής, προσευχής και μνήμης. Τιμής και Μνήμης των αθώων

ηρώων – θυμάτων ενός ολοκληρωτικού Ολοκαυτώματος, εδώ στον Χορτιάτη. 149 ψυχές, τρεις

γενιές χάθηκαν μαζί», σημείωσε ο δήμαρχος Πυλαίας-Χορτιάτη Ιγνάτιος Καϊτεζίδης στο σημερινό

Αρχιερατικό Μνημόσυνο που πραγματοποιήθηκε στο Μνημείο των Θυμάτων, χοροστατούντος του

Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη Νεαπόλεως και Σταυρουπόλεως κ.κ. Βαρνάβα, παρουσία

εκπροσώπων της πολιτείας και πλήθους κόσμου.

«Η Αυτοδιοίκηση μπορεί να παίξει σημαντικό ρόλο στη διατήρηση της ιστορικής μνήμης, αλλά και

για την αποτελεσματική επανεκκίνηση του πανεθνικού αιτήματος για τις γερμανικές

αποζημιώσεις και επανορθώσεις. Το Ολοκαύτωμα του Χορτιάτη και όλα τα άλλα Ολοκαυτώματα

της πατρίδας μας πρέπει να συμπεριληφθούν στα βιβλία της ιστορίας που μαθαίνουν τα παιδιά

μας», σημείωσε.

Ο Περιφερειάρχης Κεντρικής Μακεδονίας Απόστολος Τζιτζικώστας, παρέστη στις εκδηλώσεις

μνήμης και κατέθεσε στεφάνι στο Μνημείο των Θυμάτων.

«Τιμούμε και φέτος τα 149 θύματα του Ολοκαυτώματος του Χορτιάτη, κρατώντας έτσι άσβεστη

τη μνήμη τους, όπως κάθε χρόνο. Είναι το δικό μας χρέος απέναντι σε όσους θυσίασαν ακόμα και

τη ζωή τους για να είμαστε σήμερα όλοι εμείς ελεύθεροι, σε μια κυρίαρχη και ισχυρή πατρίδα. Η

θηριωδία, που χαρακτήρισε τον Χορτιάτη μαρτυρικό, υπενθυμίζει σε όλους μας τα δεινά του

πολέμου, του φασισμού και της μισαλλοδοξίας», επισήμανε ο Περιφερειάρχης Κεντρικής

Μακεδονίας , μετά το πέρας των εκδηλώσεων. «Και είναι σήμερα περισσότερο επίκαιρο από ποτέ

να θυμίζουμε στους εαυτούς μας και στις νεότερες γενιές το σύνθημα των φετινών εκδηλώσεων:

“Ποτέ ξανά φασισμός” και “Όχι σε κάθε πόλεμο”, υπογράμμισε ο κ. Τζιτζικώστας.

«Το Ολοκαύτωμα του Χορτιάτη έχει τη δική του ξεχωριστή σελίδα στην Ιστορία του τόπου μας,

στους αγώνες του λαού μας, στην ψυχή μας. Κι εμείς θα συνεχίσουμε να κρατάμε τη μνήμη

ζωντανή και να τη μεταλαμπαδεύουμε στις επόμενες γενιές, φροντίζοντας να μη χαθεί στη λήθη

το βαρύ τίμημα που πλήρωσε ο Χορτιάτης, που πλήρωσε η Θεσσαλονίκη στη διάρκεια της

Κατοχής» τόνισε ο Περιφερειάρχης.« Οφειλόμενη δική μας τιμή στα 149 θύματα, στις οικογένειές

τους, στον Χορτιάτη, είναι να συνεχίσουμε τον αγώνα για να πάει ο τόπος μας μπροστά,

διδασκόμενοι από την ένδοξη Ιστορία του και διατηρώντας τα ιδανικά του Ελληνισμού. Χτίζοντας



μια καλύτερη ζωή για εμάς και τα παιδιά μας, δυναμώνοντας τη Μακεδονία, δημιουργώντας τη

Μακεδονία του 2030. Μια Περιφέρεια όπου αξίζει να ζεις και να δημιουργείς», κατέληξε ο κ.

Τζιτζικώστας.

Σύνδεσμοι



(/#facebook)



(/#twitter)

 

(/#pinterest)



(/#linkedin)



(/#email)

Share

ΟΛΟΚΑΥΤΩΜΑ ΧΟΡΤΙΑΤΗ (/TAXONOMY/TERM/9129)  ΧΟΡΤΙΑΤΗΣ (/TAXONOMY/TERM/3022)

ΧΟΡΤΙΑΤΗΣ (/TAXONOMY/TERM/3022)  ΕΠΕΤΕΙΟΣ ΤΩΝ 79 ΧΡΟΝΩΝ ΑΠΟ ΤΟ ΟΛΟΚΑΥΤΩΜΑ ΣΤΟΝ ΧΟΡΤΙΑΤΗ (/TAXONOMY/TERM/9130)

ΙΣΤΟΡΙΑ (/TAXONOMY/TERM/223)  ΙΣΤΟΡΙΑ (/TAXONOMY/TERM/223)

Ετικέτες

https://www.thesslife.gr/#facebook
https://www.thesslife.gr/#twitter
https://www.thesslife.gr/#pinterest
https://www.thesslife.gr/#linkedin
https://www.thesslife.gr/#email
https://www.thesslife.gr/taxonomy/term/9129
https://www.thesslife.gr/taxonomy/term/3022
https://www.thesslife.gr/taxonomy/term/3022
https://www.thesslife.gr/taxonomy/term/9130
https://www.thesslife.gr/taxonomy/term/223
https://www.thesslife.gr/taxonomy/term/223

